



Nr. 3

Märts 2018

Со светлым праздником Пасхи и наступающей весной!

Городское собрание и городская управа Нарва-Йыэсуу

Центр интересов Нарва-Йыэсуу выражает благодарность **ученикам Синимяэской основной школы**, которые помогли сделать запоминающимся организованное городом торжественное собрание по случаю юбилейной годовщины Эстонской Республики. Искренняя благодарность **Карис Пеэтсалу** за плодотворное сотрудничество в рамках программы инициативной школы.

В городе появится долгожданная велосипедно-пешеходная дорожка

В среду, 7 марта между Горуправой Нарва-Йыэсуу и совместными оферентами Jõhvi KEK OÜ и Eesti ESM OÜ был заключён договор строительных работ по проекту сети велосипедно-пешеходных дорожек 1-го и 4-го этапа города Нарва-Йыэсуу. В ходе работ будет проложено около 5,3 км освещенных дорожек в пределах улиц Яана Постса, Суур-Лоотса, Метса, Кунгла, Раа и Ауга.

Период проведения строительных работ – 8 месяцев с момента заключения договора поставок. Стоимость работ составляет 979 685 евро, к которым добавится налог с оборота.

К началу апреля Горуправа Нарва-Йыэсуу должна приступить к тендере 2-го этапа, цель которого заключается в строительстве велосипедно-пешеходной дорожки в пределах улиц Вабадузе и Лидии Коидулы – от магазина Maxima до старого кордона. Строительные работы планируется выполнить в течение 12 месяцев с момента заключения договора поставок. Предполагаемая стоимость строительных работ составляет 1 000 000 евро, к которым добавится налог с оборота.

Обо всех изменениях в организации дорожного движения в связи со строительными работами мы будем сообщать в газете Meie Leht, кроме того, информация будет публиковаться на домашней странице города: narva-joesuu.kovtp.ee и на странице города в Facebook: narva-joesuu.linnavalitsus.

МАКСИМ ИЛЬИН
Мэр города

Мы Вами гордимся!

В Центре Культуры Силламяэ 2 марта состоялось «Мероприятие по признанию молодёжи» по программе реализации дополнительных услуг молодежной работы в северо-восточном регионе Ида-Вирумаа (Нарва, Нарва-Йыэсуу, Силламяэ, Вайвара). А целью было выявление молодых, чья деятельность за прошлый календарный год была особенно выдающаяся.

На мероприятие по признанию молодежи были приглашены и номинанты, и победители, где оглашались имена и тех и других.

И так, победители волости Вайвара в номинациях: «Молодой года с 7 до 15 лет» - Карина Данковцева, «Молодой года с 16 до 26 лет» - Владимир Вачевских, «Спортивное достижение года» - Максим Клишин и Арина Шкенёва, «Инициатива года» - Олег Скорупская и Дмитрий Кочетков, «Группа Молодых» - Артур Постоленко.

Победителями города Нарва-Йыэсуу в номинациях: „Молодой года с 7 до 15 лет“ – Павел Аристов, „Молодой года с 16 до 26 лет“ – Богдан Кару, „Спортивное достижение года“ – Влада Степанова, „Инициатива года“ – Анастасия Гладышева, Мария Гладышева. Все они получили памятные призы, цветы и бурные аплодисменты! Мы от всей души поздравляем наших победителей!

Всем хочется пожелать творческих успехов, новых достижений, идей и удачи во всём! У нас есть кем гордиться и чем гордиться! Так держать, молодёжь!

МАРИНА ПЕРЦЕВА
НАТАЛЬЯ МЯЧИНА

Празднование столетия Эстонской Республики в Нарва-Йыэсуу

24 февраля, с восходом солнца, в Нарва-Йыэсуу прошла торжественная церемония поднятия флага в честь столетнего юбилея Эстонии. Глава города Максим Ильин поздравил присутствующих с Днем Свободы и провозглашения Декларации независимости Эстонии. После поднятия триколора представители городской управы посетили кладбище и возложили венки к подножию памятника, установленному в память об Освободительной войне эстонского народа.

Основное мероприятие этого праздничного дня – торжественный прием по случаю столетия нашего государства, организованный администрацией города Нарва-Йыэсуу прошел в отеле Noorus Spa. В праздновании приняли участие более 140 человек. В концертной программе мероприятия участвовали коллектив Куллеркупп под руководством Ирины Селецкой и скрипичный дуэт D'Art Duo.

Глава города Максим Ильин обратился с торжественной речью и вручил благодарственные письма за вклад в развитие города. Благодарственные письма в этот юбилейный год получили: Райво Мурд за успешное проведение административной реформы Хейки Лутс за успешное проведение



Выступает мэр города Максим Ильин.

MTÜ Allikas за активное участие в культурной жизни города Лада Шван за активное участие в культурной жизни города Ирина Селецкая за активное участие в культурной жизни города MTÜ Narva-Jõesuu vabatahtlik mere- ja jäätästüüsks за активную гражданскую позицию Land East Company OÜ за активный вклад в жизнь города Айме Захаров за развитие библиотечной работы Сулев Сарв за долгую и плодотворную работу в волости Вайвара



Выступает танцевальный коллектив Куллеркупп.

административной реформы Ираида Чубенко за успешное проведение административной реформы Вейкко Лухалайд за успешное проведение административной реформы Маргит Максимов за развитие молодежной работы Наталья Мячина за развитие молодежной работы Motus MTÜ за вклад в развитие спортивной жизни города SK Sxnn за вклад в развитие спортивной жизни города MTÜ Pensionäride ühing за активное участие в культурной жизни города MTÜ Vikerkaar за активное участие в культурной жизни города Тийю Тоом за активное участие в культурной жизни города



Звучат красивые мелодии для сприкки в исполнении D'Art Duo.
Фото: Зх Алар Таса

Хельги Кярстен за развитие библиотечной работы Галина Кузнецова за профессионализм в работе с пациентами Лариса Гольт за профессионализм в работе с пациентами Антонина Юхков за яркий пример жизнелюбия Предприятие года – Noorus Spa за приятное сотрудничество Mergesuu SPA Hotel за приятное сотрудничество Spa Sanatoorium за приятное сотрудничество Вячеслав Наумов за развитие Виивионд и Сиргала

25 февраля в рамках празднования Дня независимости для жителей и гостей города в Нарва-Йыэсуу прошел праздничный концерт. В начале мероприятия, по случаю дня независимости Эстонии, жителей поздравил член городского собрания Ираида Чубенко и мэр города Максим Ильин.

По сложившейся уже традиции, были поздравлены дети, родившиеся во второй половине 2017 года. В программе концерта участвовали танцевальный коллектив Куллеркупп под руководством Ирины Селецкой, хор музыкальной школы Нарва-Йыэсуу под руководством Инги Самусевой, саксофонист Марк Пихлакас, концертмейстер Елена Василенко. Приглашенный гость – саксофонист Артём Реплюк исполнил программу произведений эстонского композитора Раймонда Валгре.

ТАТЬЯНА ГРЕБЕШКОВА
 <http://album.vaivaravaldd.ee> >
Sündmused

Иди в лес! А в будущем?

Во вторник, 20 марта в Белом зале не было свободного места – присутствовавшие стояли вдоль стен, тем, кому повезло, устроились на ступеньках. В зале были разные медиа-каналы, сновали камеры и щелкали вспышки ... по инициативе активных жителей города состоялась встреча горожан и руководителей города с представителями Центра Хозяйствования Государственным лесом (RMK).

Причиной встречи стали проведенные RMK прошлой осенью в Нарва-Йыэсуу сплошные вырубки порядка двух десятков гектар леса, что вызвало беспокойство жителей горожан из-за утраты Нарва-Йыэсуу статуса зеленого города.

“Проведенные осенью сплошные вырубки встревожили людей,” сказал председатель городского собрания Нарва-Йыэсуу Вейкко Лухалайд. “Если люди говорят, что вырубки – это проблема, то самоуправление обязано вмешаться и все выяснить. Я не специалист по вопросам леса, но предполагаю, что RMK действует на основании плана хозяйствования лесом. Я не вижу, чтобы в стране был



В передаче «Народу важно» на ETV+. Фото: Алар Таса

кризис, из-за чего надо было бы для наполнения бюджета вырубать лес. А людям нужна ясность.”

Старший лесничий Ида-Вирумаа Алар Сюда считает беспокойство устаревшими, так как осенние вырубки почти четырех-пяти делянок, в общей сложности 20 гектар, первые за последние несколько десятков лет.

“Сегодня люди не привыкли к таким вырубкам. Три четверти леса в окрестностях Нарва-Йыэсуу уже зрелый: две трети уже сейчас, остальная часть созреет через пару десятков лет. Это лесные угодья, которые RMK как управляющий лесом, обязаны вырубить.”. По словам Сюда, с ближайшие два-три года RMK не планирует вырубать эти леса. Хотя и сохранить их будет сложно – через какое-то время свою работу сделают шторма.

“Разумно делать вырубки по частям, чтобы тот лес, который высаживают взамен вырубленному, успевал подрасти. Конечно, начинать надо с елового леса. Обязательно перед началом следующей вырубки проведем собрания жителей и обсудим свои планы. Так и лесами, к которым есть повышенный интерес общественности, стараемся управлять по другому, а не так, как доходным лесным хозяйством.”

На собрании в которой приняло участие почти 100 человек, договорились, что подобные встречи с жителями города будут проводиться и в дальнейшем.

Председатель городского собрания Нарва-Йыэсуу Вейкко Лухалайд и представитель активистов Наталья Песочинская торопились из Белого зала в Нарвскую студию ERR, чтобы принять участие в передаче «Народу важно» на канале ETV+. Тема передачи был именно лес Нарва-Йыэсуу. Повтор передачи можно посмотреть на: etvpluss.ert.ee.

АЛАР ТАСА

Дело мастера боится

Чем и как давно занимается ваша фирма? Расскажите про себя и свое дело. Как получилось, что вы занимаетесь именно этим?

Я родилась и живу в Нарва-Йыэсуу. Очень люблю это место. Всегда хотелось открыть что-то свое. Работая в Санатории Нарва-Йыэсуу мне очень нравилось оформлять и делать банкеты и так же я видела потребность в качественных хлебобулочных изделиях и больших тематических тортах на праздники и банкеты, которые приходилось заказывать из Таллинна.

Вот и пришла идея открыть фирму. Сразу решила сделать две фирмы. Одну коммерческую, а другую чтобы помочь другим.

Создала



ОÜ Leiva Kodu и МТÜ Meie Pagar и занимаюсь организацией питания, кейтерингом, изготовлением тортов из натуральных продуктов, выпечкой хлеба на закваске, а также других хлебобулочных изделий. Фирмы были основаны в 2013 году при поддержке Биржи труда и МТÜ Kirderannik, и огромная благодарность Александру Брокку за предоставление помещений для начала работы.

В 2014 году обе фирмы получили диплом от Виру Тойт лучший производитель Ида-Вирумаа и с тех пор неоднократно получали дипломы номинантов. МТÜ Meie Pagar в 2013 году получило диплом за успешный проект по работе с трудными подростками. В 2016 году ОÜ Leiva Kodu получила международный сертификат качества и доверия клиентов.

В 2015 году выиграла конкурс по предоставлению услуги питания в школе Синимяэ. Там сейчас и находится основная точка моей деятельности. У меня небольшой дружный коллектив, который занимается приготовлением блюд для школы и для буфета, а я занимаюсь тем, что мне нравится больше всего – выпечкой и банкетами. Делаю выпечку и питание на заказ – всегда привезу в нужное место.

Ваши планы на будущее.

В планах развиваться дальше. Открыть летний киоск для продажи выпечки и небольшую пекарню.

Где можно Вас найти?

В Синимяэской школе, где можно вкусно пообедать всем желающим, а также купить свежую выпечку.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

96 АНТОНИНА ШЕРПИТИС 4.03.1922
92 ЕВДОКИЯ ЯНЧУК 17.03.1926
90 ХЕЛЬМИ КУКК 15.03.1928
89 РАИСА МИХАЛИШИНА 25.03.1929
87 ВАЛЕНТИНА МЕЛЬНИКОВА 14.03.1931
86 ЗОЯ КОСТЬЛЕВА 30.03.1932
85 МАРИЯ ПОДТЫЧЕНКО 10.03.1933
85 ВАЛЕНТИНА ПЕХОВА 18.03.1933
85 ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН 24.03.1933
85 ЛЕЙДА ВИТОЛС 30.03.1933
80 ГАЛИНА ЕМЕЛЬЯНОВА 24.03.1938
75 СИЛЬВИ КУСМА 20.03.1943

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**ЭММЫ МИЯ ОТЕПАЛУ
ЛЬВА ИВАНОВА
СОФИИ ХРУШКОВОЙ**

Моника Тинно

Городской секретарь Нарва-Йыэсуу. Управление городской канцелярией и регулирование организационной и юридической работы городской управы и городского собрания.

Родилась 7 августа 1967 года в Кохтла-Ярве. С рождения жила в Куремяэ. Сама говорит, что является истинным местным патриотом.

Училась в 8-летней Иллукской школе, в средней школе Иизаку; в Тартуском университете один год изучала фармацевтику, в Таллинской экономической школе – государственный бюджет, в Сельскохозяйственном техникуме в Мыйдрику – бухгалтерию и в Социально-гуманитарном институте – право.

Трудовая жизнь началась в апреле 1988 года в сельскохозяйственном отделе рыболовецкого колхоза «Октябрь» в Куртна на должности бухгалтера. Оттуда тогдашний председатель собрания деревни Иллуга пригласил ее в феврале 1991 года на работу в свой коллектив сначала на должность бухгалтера-кассира, а с марта 1997 года Моника была назначена на должность секретаря волости Иллуга. В начале срока пребывания в должности она прошла также обучение компетенций городских и волостных секретарей. Волостной дом покинула в конце марта 2016 года, после этого полтора года отдыхала. С октября 2017 года до февраля нынешнего года занимала должность в Вируской тюрьме.

В коллегах по работе ценят спокойствие, рассудительность, отзывчивость, толерантность и умение вести сотрудничество. «Немаловажным является также компанейский дух в коллективе, не менее важно и чувство юмора, которое помогает разрядить напряженные ситуации», – считает Моника. В друзьях больше всего ценят умение быть рядом в нужную минуту: как в радостные моменты, так и в тяжелые времена. Моника цитирует одного из своих любимых музыкантов – Григория Лепса: «Дружба – это понятие круглосуточное». По этой причине она никогда не отключает свой телефон. Поскольку никогда ведь не знаешь...

У Моники два увлечения: «У меня должна быть возможность читать, иначе просто умру, и ни дня не живу без музыки». В свободном браке. Один сын.



Гороскоп: Лев, родившийся в год Козы – хороший дизайнер, творческая, музыкальная, интуитивная, чувствительная, мыслящая, смекалистая натура, всегда в курсе событий. У льва достаточно отваги, стальное сердце и ледяные нервы. У него напористый подход, Лев всегда убеждает людей, что он знает, о чем говорит. Готов нести ответственность и в ведущих проектах брать инициативу в свои руки. Не чувствует страха ни перед чем, невзирая ни на что. Огненная Коза – сильная и театральная, с задатками живописца, умеет держать себя в руках. Коза – добре и сопереживающее существо с отзывчивым сердцем, отстаивает стремления человечества и обладает здравым рассудком.

Мэр встретился с учениками и педагогами Синимяэской основной школы

Членам горуправы, заседавшим ранним утром во вторник 13 февраля, в середине дня пришлось уступить зал Вайвараского волостного дома вместе с мэром Максимом Ильиным учащимся 6-9 классов Синимяэской основной школы и их педагогам.

По словам мэра города, поступившее от школы предложение провести встречу оказалось приятным сюрпризом. Безусловно, пришло подкорректировать и без того плотный рабочий график, однако это была отличная возможность узнать, какие вопросы волнуют учащихся. Вопросы

движении автобусов, а также о строящихся велосипедно-пешеходных дорожках ...

На встрече обсудили, почему объединились волость Вайвара и город Нарва-Йыэсуу, и стоит ли ожидать объединения школ, поддерживает ли мэр строительство супермаркета, нового магазина и аптеки в Синимяэ и т.д.

Однако встреча не была лишь игрой «в одни ворота» – у мэра тоже накопились вопросы к гостям, и если бы не поджимавшее время, то встреча могла бы стать приятной и продолжительной дискуссией. Было поднято множество увлекательных тем, среди прочего речь



Встреча с мэром города Максимом Ильиным. Фото: Алар Таса

сыпались один за другим, и похоже, что в их составлении не обошлось без помощи педагогов. Максимилю Ильину пришлось рассказать, какие пути-дороги привели его к посту мэра города, нравится ли ему нынешняя должность, сколько он зарабатывает и хотел ли он вообще занять столь ответственный пост. Ребята смогли познакомиться с текущими и будущими проектами, поговорить о новых постройках и

зашла о дальнейших встречах между школами, где могли бы обсуждаться всевозможные темы.

Обе стороны остались довольны состоявшейся встречей, тем самым горуправа и школа сделали один важный шаг навстречу друг другу.

АЛАР ТАСА

В ожидании весны

Наступил март. В этом году у нас была шикарная зима, которая теперь начинает отступать. На улице видна и чувствуется весна: снег тает, птицы щебечут, солнце такое теплое. Гуляя с детьми на улице, мы встречаем повсюду разные признаки весны и строим планы на ближайшее будущее, когда придет настоящая весна. На территории детского сада «Ольгина» находится замечательная новая детская площадка, которая с нетерпением уже ждет нас.

Этот год отличается во всех отношениях, поскольку нашей родине исполняется 100 лет. В нашем Вайвараском детском саду, сожалению, мы вынуждены были несколько раз переносить свой праздник из-за досаждавших нам вирусов. Но, к счастью, мы смогли его замечательно отметить 7 марта! Спасибо учителям, детям и родителям, благодаря которым этот праздник был ОСОБЕННЫМ! Дети были одеты в соответствии с цветами государственного флага: в синие, черные и белые костюмы. Сценарий был очень интересный, познавательный и разнообразный, и мы смогли убедиться, что наши дети знают о своей родине очень много. По окончании праздника каждый участник получил в подарок сувенир ЭР100, и мы все вместе свели очень вкусный торт, который подготовила нам тетя Вера! Спасибо Вам! (P.S. Все дети просили добавки). Еще более особенным наш праздник сделал замечательные костюмы: спасибо Силламяэскому детскому саду Рддупеса, который предоставил нам в пользование очаровательные эстонские национальные костюмы! Спасибо Силламяэскому молодежному центру Ulei, от которого мы получили эффектный костюм Старого Тоомаса! Спасибо Силламяэскому детскому саду Rukkilill за красивый костюм Русалки. Спасибо вам, дорогие друзья, чтобы вы есть и при необходимости помогаете нам! Вместе мы сделаем дни наших детей еще замечательнее. Желаю всего самого светлого и радостного ожидания весны!

МАРГИТ МАКСИМОВ

<http://album.vaivaravald.ee/> >
Vaivara Lasteaed

Сообщение о публичном выставлении детальной планировки

Горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что в период с 16.04.2018 по 29.04.2018 г. на публичном выставлении будет находиться детальная планировка «Территория перекрестка основной магистрали Таллин-Нарва Т1 и второстепенной магистрали Силламяэ-Вийвиконна Т13106», расположенная в деревне Вайвара города Нарва-Йыэсуу, которая соответствует действующей общей планировкой (площадь планировки около 2,5 га). Цель планировки заключается в формировании участков для реализации технического проекта (участок 183,2-187,6 км) для строительства двухуровневого перекрестка основной магистрали 1 (E20) Таллин-Нарва и железной дороги порта Силламяэ, и перестройки отрезка города Силламяэ, определение права на застройку, изменение целевого назначения необходимых земельных участков под землю транспорта для создания государственной дороги. Публичное выявление состоится в канцелярии горуправы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, Койду, 25, 3-й этаж), а также на домашней странице города по адресу <https://narva-joesuu.kovtp.ee/planeeringuteavalik-valjapalek>. Во время публичного выставления каждый вправе письменно или по э-почте предоставлять предложения и возражения касательно детальной планировки.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших во время публичного выставления детальной планировки, состоится 01.05.2018 в 14:00 часов в здании горуправы Нарва-Йыэсуу (по адресу ул. Койду, 25, город Нарва-Йыэсуу, 3-й этаж).

РАЙМ САРВ
вице-мэр

Время приема депутатов

Председатель городского собрания Вейкко Лухалайд

По вторникам по договоренности по тел. 503 5714.

По средам с 15.00 до 19.00 в Синимяэ. По четвергам с 10.00 до 17.00 в Нарва-Йыэсуу (здание городской управы, 3 этаж).

С каждым депутатом можно договориться о встрече по телефону. Номера телефонов можно найти на сайте города.

Заседание Городского собрания Нарва-Йыэсуу 28 февраля

В повестке этого заседания было 12 вопросов.

Прежде всего, началось второе чтение проекта бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2018 год. После подробного доклада руководителя финансового отдела решили проект бюджета отправить в комиссию для того, чтобы на следующем заседании 21 марта его принять.

Бюджет города в 2018 году составляет 10 млн евро, из которых доходы составят 7,7 млн евро. Расходов на основную деятельность запланировано 7,3 млн евро, в том числе на хозяйство 2,7 млн евро, на охрану окружающей среды 603 780 евро, социальную сферу 674 466 евро, образование 3,2 млн евро, культуру 1,140 млн евро, расходы на управление составят 911 798 евро.

Инвестиций запланировано 2,7 млн евро, из которых 1,5 млн поступит из фондов и 1,2 млн за счет собственных средств. В планах проектирование и строительство велосипедной дорожки, реконструкция порта Нарва-Йыэсуу, реализация проекта "Малые порты через каждые 30 миль – развитие услуг водного туризма в восточной части Финского залива", реконструкция уличного освещения и дорог, а также строительство дорог с черным покрытием, строительство молодежного центра Нарва-Йыэсуу и прочее. В 2018 году не планируется взятие кредитов, а только средства на их погашение в размере 259 937 евро. К концу года долговая нагрузка составит 15%. Более подробно с проектом бюджета можно познакомиться на домашней странице города в интернете.

Вторым пунктом разрешили Городской управе Нарва-Йыэсуу заключить с Нарвой соглашение о сотрудничестве с целью развивать сеть велосипедно-пешеходных дорожек в соответствии с проектами велосипедно-пешеходной дорожки на территории бывшей волости Вайвара. Соглашением предусматривается три этапа инвестиционного проекта: подготовительный этап, в рамках которого будут решаться вопросы прав собственности и использования земель, через которые будут проходить дорожки; на втором этапе реализации проекта будут распределены обязательства и в заключении – распределение обязательств после того, как дорожки будут построены. На последнем этапе местные самоуправления должны будут брать на себя финансовые обязательства по содержанию и ремонту велосипедно-пешеходных дорожек сроком на 20 лет после окончания проекта. Учитывая то, что пользоваться этими дорожками будут в основном жители Нарвы, то обслуживание дорожек (уборка дорог и мостов, сбор мусора, освещение, дорожная разметка и контроль за состояние мостов) и ремонтные работы возьмет на себя Нарва. Город Нарва-Йыэсуу будет компенсировать городу Нарва 20% этих расходов.

Обсуждение других пунктов повестки были не менее насыщенными и принятые решения не менее важными. Приняли порядок получения льгот и цены билетов на общественной автобусной линии по маршруту Силламяэ-Вийвиконна-Силламяэ. Дали согласие назначить Александра Пахомова (бывший финансовый руководитель волостной управы Вайвара) на должность внутреннего аудитора.

Приняли решение расширить границы кладбища Рийгикюла. За основу была взята общая планировка волости Вайвара, установленная постановлением волостного собрания Вайвара № 11 от 26.08.2010, которая предусматривает возможность расширения кладбищ Синимяэ и Рийгикюла. Число проектированных мест захоронений на кладбище Рийгикюла в деревне Пеетеристи уже превышено. Сегодня здесь похоронено более 36 500 человек, что значительно превышает запланированное число могил (24 000) и, так как Vaivara Kalmistud SA активно занимается актированием заброшенных мест захоронений, то потребность в новых местах уже сегодня превышает имеющиеся возможности кладбища. Решили изменить план участка Вабадусе 26б в Нарва-Йыэсуу, так как на плане участка Вабадусе 26б и на плане кадастровой единицы Вабадусе указанная площадь отличается более, чем на 8 процентов. В данном случае уточнили площадь муниципализируемого участка земли. Установили детальную планировку

Дополнительные социальные пособия, выплачиваемые из городского бюджета Нарва-Йыэсуу

УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ (пособия, независящие от дохода семьи)

Пособие по рождению

Пособие по рождению ребенка выделяется матери или отцу ребенка в полном размере при условии, что один из родителей ребенка согласно регистру народонаселения является жителем города Нарва-Йыэсуу, по меньшей мере, один год до рождения ребенка, и во время ходатайства о пособии по рождению оба родителя и ребенок согласно регистру народонаселения являются жителями города Нарва-Йыэсуу.

Пособие по рождению выделяется матери или отцу ребенка в размере половины суммы, если один из родителей ребенка согласно регистру народонаселения является жителем города Нарва-Йыэсуу, по меньшей мере, один год до рождения ребенка, и во время ходатайства о пособии по рождению один из родителей и ребенок согласно регистру народонаселения являются жителями города Нарва-Йыэсуу.

Пособие по рождению выплачивается в двух частях: 50% пособия по случаю рождения ребенка и 50% пособия – при достижении ребенком возраста одного года. Для назначения пособия по рождению родитель ребенка подает заявление, свидетельство о рождении ребенка и заявление для получения второй части пособия по рождению.

Размер пособия: 320 евро.

Школьное пособие

Школьное пособие выделяется в течение сентября всем ученикам до 19 лет (включительно), учащимся в основной школе, гимназии и профессиональной школе. Для ходатайства о пособии родитель подает заявление. Пособие выплачивается в течение сентября.

Размер пособия: 40 евро.

Пособие на вступление в жизнь

Пособие на вступление в жизнь выплачивается всем молодым людям, получившим в текущем году общее среднее образование и окончившим школу с похвальной грамотой, серебряной или золотой медалью. Для ходатайства о пособии ходатайствующее лицо подает помимо заявления копию свидетельства об окончании и лист с оценками.

Размер пособия: для окончившего с золотой медалью – 100 евро, для окончившего с серебряной медалью – 80 евро и для окончившего с похвальной грамотой – 50 евро.

Пособие на погребение

Пособие на погребение выплачивается в случае смерти горожанина одному из близких усопшего. Для ходатайства о пособии на погребение ходатайствующее лицо подает заявление и свидетельство о смерти из ЗАГСа.

Размер пособия: 300 евро.

Пособие при несчастном случае

Пособие назначается лицу, чье тяжелое экономическое положение возникло вследствие неожиданных расходов, связанных с несчастным случаем (стихийное бедствие, пожар, трагическая гибель члена семьи). При несчастном случае решение о выплате пособия принимается городская управа Нарва-Йыэсуу по предложению руководителя социального отдела.

Максимальный размер пособия: 640 евро.

Студенческое пособие

Студенческое пособие выплачивается на основании аккредитованной государством учебной программы учащемуся вуза, приобретающему первое высшее образование. Пособие выплачивается учащемуся вуза возрастом до 26 лет (включительно), приобретающему высшее образование на дневной и открытой форме обучения. Учащемуся в магистратуре выплачивается пособие по достижении 26-летнего возраста (включительно). Пособие выплачивается два раза в год, в апреле и октябре. К заявлению прилагается документ, подтверждающий учебу. Учащимся, находящимся в академическом отпуске, пособия не выплачиваются.

Размер пособия: 75 евро в полугодие.

Пособие на удовлетворение особых потребностей детей с функциональными нарушениями

О пособии можно ходатайствовать для ребенка, нуждающегося в очках вследствие функционального нарушения, на основании заявления и платежного документа. Максимальный размер пособия: 40 евро в год на ребенка.

Пособие на день рождения пожилых людей

Представитель городской управы поздравляет пожилых жителей города (75, 80, 85 лет и всех старше 85 лет каждый год) цветами и коробкой конфет.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ ПО ПОТРЕБНОСТИ (пособия, зависящие от дохода семьи)

Пособия классифицируются на основании потребности и зависят от доходов семьи и расходов на жилье. Для ходатайства о социальных пособиях на основе потребностей к ходатайству прилагаются выписки с расчетного счета семьи за последние три месяца и документы по расходам семьи на жилье (например, счет за коммунальные расходы, счет за электроэнергию, счет за страхование здания, счет покупки дров, счет за вывоз мусора). К доходам причисляются все нетто-доходы, за исключением однократных пособий, выплачиваемых из средств государственного и городского бюджета. Пособие выделяет семье, доход которой на первого члена семьи после вычитания расходов на жилье в одном квартале составлял меньше двукратного установленного государством прожиточного минимума и на каждого следующего члена семьи составлял меньше полуторакратного установленного государством прожиточного минимума.

Пособие на компенсацию платы за койко-дни в больнице

Плата за койко-дни компенсируется пожилым людям, лицам с тяжелой, глубокой и средней степенью инвалидности и лицам с отсутствующей трудоспособностью на основании заявления и платежного документа.

Максимальный размер пособия: 40 евро в год.

Пособие на возмещение расходов на отопление

Пособие для малообеспеченных семей на возмещение расходов на отопление в жилых помещениях с центральным и локальным отоплением выплачивается лицам, которым не назначено и не выплачивается государственное пособие на проживание. О пособии можно ходатайствовать в апреле. Пособие выплачивается на основании заявления лица и платежного документа. Максимальный размер пособия: 140 евро в год.

Пособие на удовлетворение особых потребностей лиц с тяжелой, глубокой и средней степенью инвалидности

Пособие предусмотрено для лиц со средней, тяжелой и глубокой степенью инвалидности для удовлетворения особых потребностей, обусловленных инвалидностью, чтобы обеспечить человеку с инвалидностью лучшую жизнь и помочь. О пособии можно ходатайствовать два раза в год – в июне и декабре.

Размер пособия: 60 евро – при глубокой, 50 евро – при тяжелой и 40 евро – при средней степени инвалидности.

Неотложная социальная помощь

Неотложная социальная помощь предоставляется лицу, которое оказалось в социально беспомощной ситуации вследствие потери или отсутствия средств существования. С неотложной социальной помощью лицо обеспечивается едой, одеждой или временным жильем в приюте. Если в качестве неотложной помощи назначается пособие в деньгах, то пособие выплачивается нуждающемуся в помощи незамедлительно из бюджетных средств, рассчитанных на неотложную помощь.

Максимальный размер пособия: 100 евро.

Пособие для многодетных семей

Пособие для многодетных семей выплачивается семье с тремя и более детьми два раза в год, в марте и ноябре, до достижения ребенком 18-летнего возраста.

Пособие многодетным семьям в исключительном порядке может выплачиваться до достижения ребенком 19-летнего возраста (включительно), если он приобретает среднее, профессиональное или высшее образование до окончания текущего учебного года. О пособии можно ходатайствовать два раза в год – в марте и ноябре.

Размер пособия: 130 евро в полгода.

Пособие на возмещение путевок в детские лагеря

Пособие выплачивается на ребенка с целью возмещения путевок в детские лагеря. К ходатайству прилагается платежный документ.

Максимальный размер пособия: 40 евро в год на ребенка.

СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Домашняя услуга; услуга общего ухода, оказываемая вне дома; услуга опорного лица; финансируемая государством услуга по уходу за ребенком с инвалидностью; услуга приюта; услуга убежища; обеспечение жильем; услуга социального транспорта; услуга консультации по задолженностям; услуга поездок учащихся на автобусе; услуга здравоохранения; уход за ребенком с совершеннолетним лицом с инвалидностью; услуга замещающего ухода и услуга

недвижимости Рохелине 2 (бывшая Метса 9в) в Нарва-Йыэсуу. Планировка вносит изменения в общую планировку города.

Назначили представителями городского собрания в попечительские советы Основной школы Синимяэ – Хейки Лутса, школы Нарва-Йыэсуу – Ольгу Баранову и детского сада Нарва-Йыэсуу «Karikakar» – Наталью Мячину. Утвердили план работы ревизионной комиссии городского собрания на 2018 год.

С решениями и постановлениями Городского собрания Нарва-Йыэсуу, а также их проектами можно ознакомиться на домашней странице города в интернете по адресу www.narva-joesuu.kovtp.ee, в регистре документов городской управы и в канцелярии городской управы по адресу Койду 25, город Нарва-Йыэсуу. Принятые постановления Городского собрания Нарва-Йыэсуу также публикуются в Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

член городского собрания

Вот и Масленица прошла!

Масленица – это самый веселый, народный и сытный праздник с народными гуляниями, песнями, плясками, играми, который связан с проводами зимы и радостным ожиданием приближающегося тепла – весны.

18 февраля на территории кафе «Леммик» развернулось настоящие гуляния. Песнями, играми и плясками отпраздновали Масленицу! Последние дни зимы порадовали поистине зимней погодой! Мороз и солнце, снег, хорошее



Празднование масленичной недели в Нарва-Йыэсуу. Фото: Эльвира Алешина

настроение, развлечения, музыка и танцы, горячий суп и блины - что еще нужно для хороших проводов зимы, для празднования Масленицы? Конечно, кульминацией праздника стало традиционное сжигание масленичного чучела, этот обряд символизирует начало нового года, уничтожение всего старого и освобождение места для нового.

Около 500 горожан и гостей города собрались в воскресенье у кафе «Леммик», чтобы встретить долгожданную весну!

ЭЛЬВИРА АЛЕШИНА

<http://album.vaivaravald.ee> > Üritused

последующего ухода (для детей и молодежи); услуга личного помощника.

Городская управа принимает решение или организует исходя из потребности лица, нуждающегося в помощи, иные социальные услуги, которые исходят из закона или практической потребности лица в помощи. При оказании услуги в первую очередь исходят из потребностей лица. Иными социальными услугами на основании потребности являются: психологическая консультация, семейная консультация, услуга семейного примирения, услуга логопеда, услуга кризисной помощи (в том числе траурный лагерь для детей), участие в опорных группах и программах, участие в реабилитационной услуге, продовольственная помощь, организация похорон умершего человека, у которого нет близких, лечение от зависимостей. При возникновении вопросов и для получения дополнительной информации просим обращаться в социальный отдел городской управы.

С правовыми актами, касающимися социальной сферы, можно ознакомиться на домашней странице городской управы Нарва-Йыэсуу по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/> и в RiigiTeataja по адресу www.riigiteataja.ee.

КЯДИ КОППЕ

и.о. руководителя социального отдела

Культурные мероприятия

6.04 Пасхальный мастер-класс.
Школа Нарва-Йыэсуу
20.04 в 17:00 Забег Юрьевой ночи.
Ольгина
22.04 в 12:00 Забег Юрьевой ночи. Светлый парк
24.04 - 28.04 Мероприятия на школьных каникулах. Народный дом Ольгина
28.04 в 18:00 Музыкальный фестиваль имени Мравинского. Мария Шалгина (скрипка, Россия). Кеск, 3.



Мария Шалгина – российская скрипачка, лауреат международных конкурсов, получившая одно за другим три высших музыкальных образования: в Санкт-Петербургской консерватории, Высшей школе музыки Берлина и Университете "Моцартеум" Зальцбурга. Мария регулярно выступает с концертами по всему миру – в Японии, России, Швейцарии, Германии и других странах. В рамках фестиваля Мария выступит с программой «*Bach and non-Bach*», «*Bach и не только Bach*». Программа сделана для скрипки соло, это большая редкость, ведь чаще скрипка играет с аккомпанементом, а послушать сольный голос скрипки – нечастая возможность.

Сообщение о публичном выставлении общей планировки и отчета о стратегической оценке влияния на окружающую среду

Горуправа Нарва-Йыэсуу на основании части 1 статьи 1 Закона о применении Строительного кодекса и Закона о планировании, на основании части 6 статьи 18 Закона о планировании, действовавшего до 01.07.2015, сообщает, что на основании решения № 36 от 21.03.2018 г. горуправы Нарва-Йыэсуу была принята и направлена на публичное выставление общая планировка города Нарва-Йыэсуу (далее – общая планировка) и отчет стратегической оценки ее влияния на окружающую среду (далее – КШ).

Цель составления общей планировки города Нарва-Йыэсуу заключается в формировании принципов пространственного развития, оценке возможного экономического, социального и культурного воздействия и воздействия на окружающую среду, которые могут сопутствовать планируемому пространственному развитию, а также в установлении экономических и сбалансированных условий развития и назначения общих строительно-эксплуатационных условий земельных участков, включая условия целенаправленности землепользования и прочие условия. Цели исходят из необходимости обновить общую планировку, утвержденную постановлением горуправы Нарва-Йыэсуу № 33 от 14.09.2000 года.

Публичное выявление общей планировки и КШ будет проходить с 16.04.2018 по 16.05.2018 года в здании горуправы Нарва-Йыэсуу, в фойе на 3-м этаже (по адресу ул. Койду, 25, город Нарва-Йыэсуу) и на веб-странице горуправы Нарва-Йыэсуу по адресу <http://narva-joesuu.kovtp.ee/uldplaneering>.

Во время публичного выставления можно предоставлять письменные предложения и возражения касательно общей планировки, направив их по почтовому адресу (горуправа Нарва-Йыэсуу, Койду, 25, Нарва-Йыэсуу 29023 Ида-Вирумаа), или по адресу э-почты (info@narva-joesuu.ee).

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших во время публичного выставления общей планировки, состоится 22.05.2018 года в 15:00 часов в белом зале центра по интересам Нарва-Йыэсуу (ул. Кеск, 3, город Нарва-Йыэсуу).

РАЙМ САРВ
вице-мэр

Дорога в Нарва-Йыэсуу летом закрывается на ремонт

Предстоящим летом желающие отправиться в Нарва-Йыэсуу могут столкнуться с рядом препятствий, поскольку летом Департамент шоссейных дорог начинает реконструкцию дороги между шоссе Таллинн-Нарва и Нарва-Йыэсуу. Поэтому чтобы попасть на самый длинный приморский пляж Эстонии, придется потерпеть некоторые неудобства. Новая дорога вместе с тротуаром должна быть готова уже к октябрю.

Этим летом самым крупным и существенным объектом дорожных работ в Ида-Вирумaa как раз и является реконструкция шоссе Нарва – Нарва-Йыэсуу – Хийметса. Ремонтироваться будет участок дорог между Нарва-Йыэсуу и Хийметса, т.е. дорога, ведущая от основного шоссе в курортный город.

«На время строительных работ дорога ни в коем случае не будет закрываться. Тем, кто хотел бы побыстрее прибыть в место назначения на чистой машине, можно посоветовать воспользоваться дорогой Кудрукюла, однако путь будет длиннее на 9 км, и особого выигрыша во времени ждать не приходится», – сказал



Подготовка к ремонту дорог завершена.
Фото: Алар Таса

руководитель отдела развития горуправы Нарва-Йыэсуу Райм Сарв. Он также добавил, что если позволят погодные условия, то в конце марта уже будут начаты работы по замене дорожных труб.

Сейчас участок дороги на всем протяжении довольно неровный, ввиду недостаточной ширины покрытия обвалились обочины. Поэтому на основной дороге будет проложено новое двухслойное асфальтобетонное покрытие шириной восемь метров. В ходе строительных работ будут оборудованы канавы по обочинам дороги проложены водопропускные трубы под насыпью.

В районе сосны Шишкина, или сосны Мерикюла, а также на территории памятника павшим в сражениях 1944 года в рамках того же проекта будут построены пешеходные дорожки. Благодаря этому повысится безопасность движения возле достопримечательностей.

В общей сложности, в ходе ремонтных работ будет проложено чуть более 7 километров дороги. Общая стоимость проекта составляет 3 миллиона евро, строителем дороги является предприятие OÜ Viaston Infra.

ALAR TASA

Зима в детском саду “Karikakar”

Из-за морозов постоянного холода и отсутствия солнца многие люди не любят это время года. Но, как говорят, зимой холодно тем, у кого нет теплых воспоминаний. У нас их накопилось очень много и мы хотели бы ими с удовольствием поделиться.

Для большинства поэтов зима – любимое время года. А.С.Пушкин, Н.Некрасов, С.Есенин, Ф.Тютчев и другие русские поэты описывали красоту и волшебство зимы. Родителям старшей группы было дано задание вместе с детьми выбрать одно стихотворение и приготовить по нему мнемотаблицу. Все работы получились интересные, творческие, но победителей всё же определило общее голосование родителей и работников детского сада. Затем наши дети из групп «Mesilane» и «Pöial-Liisi» имели возможность посоревноваться в выразительности чтения своих стихотворений. Конкурс чтецов проходил как на русском, так и

на эстонском языках.

Конечно же и наш детский сад не мог остаться в стороне от важнейшего в этом году праздника – юбилея Эстонской Республики. Нам очень хотелось сделать этот день незабываемым и особенным, поэтому в подготовке к этому празднику были задействованы все работники детского сада: все вместе украшали, вырезали, клеили, рисовали и сочиняли. Дети поздравили нашу родную Эстонию с большим юбилеем, подарили стихи и песни на русском и эстонском языках, народные танцы, поиграли и узнали много нового о символах Эстонии, костюмах, традициях эстонского народа. Даже самые маленькие детки из ясельной группы принимали участие в этом празднике, который получился по-домашнему теплым, несмотря на то, что за окном стоял лютый мороз.

ЛЮБОВЬ ОЛЬХОВСКАЯ

Педагог группы Pöial Liisi

Коротко с заседания городского собрания Нарва-Йыэсуу 21 марта

Приняли бюджет города Нарва-Йыэсуу на 2018 год, который не отличается существенно от проекта бюджета, о котором рассказала в тексте про прошлое заседании. Утвердили с 1 апреля размер родительской платы за место (покрываемые родителем хозяйственные и персональные расходы) одного ребенка в детских садах Нарва-Йыэсуу (детский сад Нарва-Йыэсуу и Вайвара) в размере 5% от минимальной заработной платы, установленной Правительством Республики.

Приняли новое постановление о платной парковке, который не сильно меняет действовавший ранее в городе порядок

организации платной парковки. Время бесплатной парковки на улицах города продлили до 30 минут, также на парковке около магазина MAXIMA (Нарва-Йыэсуу, Вабадусе 16) 30 минут парковки бесплатно, а также на парковках около кладбища на улице Я. Поска – 120 минут бесплатно. Эти льготы действуют только в случае использования парковочных часов, при помощи которых можно установить время начала парковки. Льготы для жителей города остаются прежними. Сезон платной парковки длится с 1 мая по 30 сентября.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

член городского собрания

НАС ПОКИНУЛИ
АНДРЕЙ ЗАДЫР
НАДЕЖДА ЛЕВЧЕНКО
РИММА СКУЛЬСКАЯ
АНТОНИНА РУЛЕВА
ВАЛЕНТИНА
ПОНОМАРЕНКО
ТАТЬЯНА АНИСИМОВА
ТАМАРА РООСФЕЛЬД
АНТОНИНА КУЧИНСКАЯ
НИКОЛАЙ ПАСТУШКОВ
ЛЮДМИЛА ГОЛУБЦОВА
ЗОЯ ЗУДИНА
ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
БЛИЗКИМ

Обучение «Дети с аутизмом и окружающий мир»

Консультация и обучение для родителей, воспитывающих детей с тяжелыми и глубокими недостатками.

Дата проведения: 01.- 02.04.2018

Целевая группа: Члены семьи или близкие, воспитывающие детей с аутизмом.

Место проведения: Айа 3, Нарва-Йыэсуу (СПА Санаторий «Нарва-Йыэсуу»)

Инфо:

Специалист по защите детей Анне Тернер-Бойко

392 9014

5919 0851

anne.terner-boiko@narva-joesuu.ee

Подробная информация: narva-joesuu.kovtp.ee

Апрель в истории родного края

11 апреля 1901 года родился Антс Хейбре, служивший начальником пограничного подразделения в Нарва-Йыэсуу. Хейбре родился в Вильяндимаа, в 1922 году в Таллинне он окончил школу ингер-офицеров и был назначен старостой в должности фельдфебеля в 1-й кавалерийский полк, где он служил пять лет и затем перевелся в пограничную охрану, заняв должность начальника кордона в Нарва-Йыэсуу и Пююси.



Во время службы в Нарва-Йыэсуу он был членом правления спортивного клуба воинского подразделения и в 1936 году стал его председателем. Хейбре вписал свое имя в историю стрелкового и лыжного спорта. Он был самым сильным лыжником, занимая первые места в гарнизоне, а также на соревнованиях местного и республиканского значения на состязаниях департамента полиции и погранохраны. В 1925 году он стал чемпионом в лыжных соревнованиях в Раквере на дистанциях 5 км и 25 км. Впоследствии он активно занимался судейством в соревнованиях по лыжам и стрельбе, был награжден Белым Крестом Кайтеслийт. Следы А. Хейбре затерялись в водоворотах войны.

19 апреля (по старому стилю 4 апреля) 1896 года в Вирумаа в волости Пеэтри в деревне Удрия в семье хуторянина родился Мартин-Иоханнес Мяэпыльд (до 1935 года – Бергфельд). Он учился в волостной школе в волости Пеэтри, а с 1909 по 1913 год – в Вайвараской приходской школе.

С 1913 по 1915 годы он был учеником токаря на машиностроительном заводе в Петербурге, однако так и не успел поработать по профессии, поскольку в 1916 году пошел на военную службу в гвардейский уланский полк, и вскоре в составе 1-го гвардейского полка попал на немецкий фронт. В годы войны был ранен, однако службу не оставил. Вскоре ему было присвоено звание старшего ингер-офицера. Когда началась Эстонская Освободительная война, Мяэпыльд поступил в 4-й добровольческий полк в 1-ю роту в отряд кавалерийской разведки командиром взвода, где служил в звании командира отряда и воевал на Вируском и Нарвском фронтах. В годы Освободительной войны драки получили ранения.

21 февраля 1920 года Мяэпыльд был награжден Крестом Свободы II разряда 3-й степени, в грамоте значились следующие слова: «Старшему ингер-офицеру 4-го пехотного полка командиру отряда конной разведки Мартину Константиновичу Бергфельду за храбрость, которую Вы, как доброволец, не жалея себя, проявили в боях с первых дней войны. При этом Вас не устрашило полученное 16 мая 1919 года ранение, чтобы оставаться в строю до конца боя».

По окончании Освободительной войны он оставался на сверхсрочной службе и в 1921 году был демобилизован. После этого он работал в волости Пеэтри на сельскохозяйственных работах, а с марта 1923 года был назначен начальником пограничного кордона второго разряда Нарвского пограничного участка, и с августа 1924 года – начальником кордона Тербина. В мае 1932 года он вернулся на Нарвский кордон, где служил вплоть до демобилизации в 1935 году. Затем его жизнь круто изменилась, он отправился в Кивиыли, где стал работать стрелочником на Кивиылиской железнодорожной станции. 7 июля 1941 года Мартин Мяэпыльд был арестован и отправлен в лагерь в Свердловскую область в Свердо-Уральск, где 27 января 1942 года скончался.

Его имя занесено в список погибших воинов в церкви Тори, кроме того, его имя увековечено на стеле памяти на Вайвараском кладбище и на мемориале в Пуртсе.

В числе военных наград Мартина-Иоханнеса Мяэпыльда значится также Георгиевский крест Русской армии 3-й и 4-й степени.

Сир АРТХУР

В городе Нарва-Йыэсуу вступил в должность новый участковый полицейский Кирилл Ярвалт

Начиная с апреля 2018 года участковый полицейский Кирилл Ярвалт принимает граждан по средам с 10:00 до 12:00 часов по адресу Койду 25, Нарва-Йыэсуу. Прием проводится на 2-м этаже в кабинете № 203.

С новым участковым полицейским можно связаться по адресу э-почты kirill.jarvalt@politsei.ee или по телефону 53096141.